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Wien, am 14. Dezember 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Harald Stefan, Kolleginnen und Kollegen haben am 

14. Oktober 2021 unter der Nr. 8260/J-NR/2021 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Hausdurchsuchungen, Verrat derselben und Datenlöschungen“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage wird aufgrund der von der Fachsektion vorgelegten Informationen zum 

Berichtsstand 4. November 2021 wie folgt: 

Einleitend wird um Verständnis gebeten, dass eine detaillierte Beantwortung aller Fragen 

aufgrund der verfassungsrechtlichen Verpflichtung zur Wahrung der Amtsverschwiegenheit 

und des Datenschutzes sowie im Hinblick auf die Bestimmungen der StPO über die 

Akteneinsicht und die Anhängigkeit des gegenständlichen Ermittlungsverfahrens nicht 

möglich ist. 

Zu den Fragen 1., 8. bis 11., 14. und 15:  

• 1. Wo bzw. bei wem konkret wurden Hausdurchsuchungen im Zuge der Ermittlungen 

zur Umfragen-Affäre durchgeführt? 

• 8. Welches Volumen an Daten sollen von Meinungsforscherin Sabine B. gelöscht 

worden sein?  

• 9. Können diese Daten wiederhergestellt werden?  
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• 10. Ist bereits bekannt, ob Frau B. Hilfe bei der Löschung der Daten hatte? 

a. Wenn ja, von wem? 

b. Wenn ja, wird gegen mögliche Helfer bereits ermittelt? 

i. Wenn ja, gegen wen wird in diesem Zusammenhang ermittelt? 

ii. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

iii. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

iv. Wenn nein, warum wird gegen mögliche Helfer nicht ermittelt?  

• 11. Konnte im Zuge der Auswertung von Daten, die bei den übrigen 

Hausdurchsuchungen beschlagnahmt wurden, ebenfalls eine Löschung von Daten kurz 

vor Durchführung der HD festgestellt werden?  

a. Wenn ja, die Daten welcher Hausdurchsuchungen sind davon betroffen? 

b. Wenn ja, wer soll hat Daten gelöscht haben?  

c. Wenn ja, wird gegen Personen, die eine Löschung vorgenommen haben 

bereits ermittelt? 

i. Wenn nein, warum nicht? 

ii. Wenn ja, gegen wen wird ermittelt? 

iii. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

iv. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand?  

d. Wenn ja, welches Volumen an Daten wurden gelöscht? 

e. Wenn ja, können diese Daten wiederhergestellt werden? 

f. Wenn ja, ist bereits bekannt, ob auch in diesen möglichen Fällen der 

Löschung Hilfe von Dritten in Anspruch genommen wurde? 

i. Wenn ja, wird gegen mögliche Helfer bereits ermittelt? 

ii. Wenn ja, gegen wen wird in diesem Zusammenhang ermittelt? 

iii. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

iv. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand 

• 14. Warum wurden die geplanten Hausdurchsuchungen laut Bericht „Der Presse" 

mehrmals verschoben?  

a. Wer hat aus welchen Gründen die Hausdurchsuchungen verschoben?  

• 15. Wer im BMI konkret wurde am 4. Oktober 2021 von der WKStA über die 

anstehenden Hausdurchsuchungen in Kenntnis gesetzt? 

Da sich diese Fragen auf ein noch nicht abgeschlossenes Ermittlungsverfahren beziehen und 

das Ermittlungsverfahren gemäß § 12 StPO nicht öffentlich ist, wird um Verständnis ersucht, 
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dass eine weiterführende Beantwortung der auf den Inhalt des Verfahrens gerichteten 

Fragen nicht möglich ist. 

Zu den Fragen 2. bis 7., 12. und 13: 

• 2. Wird in diesem Zusammenhang gegen die stv. Generalsekretärin der ÖVP Gaby 

Schwarz ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

d. Wenn ja, wurde bei Frau Schwarz eine Hausdurchsuchung durchgeführt?  

• 3. Wird in diesem Zusammenhang gegen NAbg. Mag. Andreas Hanger ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

d. Wenn ja, wurde bei Herrn Hanger eine Hausdurchsuchung durchgeführt?  

• 4. Wird in diesem Zusammenhang und im Speziellen wegen des möglichen Verrats 

anstehender Hausdurchsuchungen gegen Mitarbeiter des BMI ermittelt? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

b. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

c. Wenn ja, wurden im BMI bzw. bei Mitarbeitern des BMI 

Hausdurchsuchungen durchgeführt?  

• 5. Wird in diesem Zusammenhang und im Speziellen wegen des möglichen Verrats 

anstehender Hausdurchsuchungen gegen Mitarbeiter des Kabinetts ermittelt? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

b. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

c. Wenn ja, wurden im BMI oder bei Mitarbeitern des Kabinetts 

Hausdurchsuchungen durchgeführt?  

• 6. Wird in diesem Zusammenhang und im Speziellen wegen des möglichen Verrats 

anstehender Hausdurchsuchungen gegen nachgeordnete Behörden des BMI ermittelt? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

b. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

c. Wenn ja, wurden bei nachgeordneten Behörden des BMI bzw. dessen 

Mitarbeitern Hausdurchsuchungen durchgeführt?  
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• 7. Wird in diesem Zusammenhang und im Speziellen wegen des möglichen Verrats 

anstehender Hausdurchsuchungen gegen Personen im BMJ ermittelt? 

a. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

b. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

c. Wenn ja, wurden im BMJ bzw. bei Personen im BMJ Hausdurchsuchungen 

durchgeführt? 

• 12. Laut Bericht der „Die Presse" soll die Mediengruppe Österreich ebenfalls versucht 

haben, Daten zu löschen: Wird in diesem Zusammenhang bereits gegen Personen der 

Mediengruppe Österreich ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

d. Wenn ja, wer soll Daten gelöscht haben? 

e. Wenn ja, welches Volumen an Daten wurden gelöscht? 

f. Wenn ja, können diese Daten wieder hergestellt werden?  

g. Wenn ja, ist bereits bekannt, ob auch in diesen möglichen Fällen der 

Löschung Hilfe von Dritten in Anspruch genommen wurde? 

1. Wenn ja, wird gegen mögliche Helfer bereits ermittelt? 

2. Wenn ja, gegen wen wird in diesem Zusammenhang ermittelt? 

3. Wenn ja, aufgrund welchen strafrechtlich relevanten Verdachts wird 

ermittelt? 

4. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand?  

• 13. Wird bereits wegen des möglichen Verrats von Hausdurchsuchungen in dieser 

Causa ermittelt? 

a. Wenn nein, warum nicht? 

b. Wenn ja, gegen wen und aufgrund welchen strafrechtlich relevanten 

Verdachts wird ermittelt? 

c. Wenn ja, wie ist der aktuelle Ermittlungsstand? 

Es wird davon ausgegangen, dass mit dem in den Fragen 2. bis 7. und 12. angesprochenen 

„Zusammenhang“ - korrespondierend mit Frage 13. - der Vorwurf des Verrats von 

bevorstehenden Ermittlungsmaßnahmen gemeint ist.  

Diesbezüglich darf auf die Beantwortung der schriftlichen Anfrage der Abgeordneten zum 

Nationalrat Christian Hafenecker, MA und weiterer Abgeordneter Nr 8112/J betreffend 
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„skurrile Pressekonferenz der ÖVP-Vize-Generalsekretärin zu angeblich geplanter 

Hausdurchsuchung“ vom 5. Oktober 2021, verwiesen werden.   

 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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